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17 Ιανουαρίου 2025 

 

           Συμβουλευτική και Επαγγελματική Αγωγή στα Δημοτικά Σχολεία – 

Πιλοτική Εφαρμογή 

 

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 14 Ιανουαρίου 2024, από τις 8:30 μέχρι τις 12:30 μ.μ., 

στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο στη Λευκωσία Ημερίδα ενημέρωσης για την πιλοτική 

εφαρμογή των δράσεων της Επαγγελματικής Αγωγής στην Στ΄ τάξη του δημοτικού 

σχολείου.   

Την ενημέρωση παρακολούθησαν Επιθεωρητές και Εκπαιδευτικοί Στ  ́τάξεων Δημοτικής 

και Καθηγητές/Καθηγήτριες Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής των 

επηρεαζόμενων σχολείων.  

Ο σχεδιασμός, η οργάνωση και η υλοποίηση των δράσεων στηρίζεται στη συνεργασία 

των Διευθύνσεων Δημοτικής και Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και συγκεκριμένα με την 

Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής. 

Η καλύτερη διασύνδεση των Αναλυτικών Προγραμμάτων με την αγορά εργασίας αποτελεί 

στρατηγική επιδίωξη του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. Ως εκ τούτου, 

από τη σχολική χρονιά 2024-2025, εισάγονται πιλοτικές δράσεις, βάσει συγκεκριμένου 

αναπτυξιακού πεδίου, στην Στ΄ τάξη του δημοτικού σχολείου. Οι δράσεις  αυτές θα 

στοχεύουν στην έναρξη της απαιτούμενης διεργασίας για θέματα Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικής Αγωγής και η εστίαση θα επικεντρωθεί σε γενικά θέματα καλλιέργειας και 

ανάπτυξης/ωρίμανσης της προσωπικότητας/εαυτού ως κύριο υπόστρωμα ανάπτυξης του 

ατόμου. Επιπρόσθετα, θα αποτελέσουν μια πρώτη αφύπνιση ενός γενικού 

προβληματισμού, ευαισθητοποίησης, απόκτησης δεξιοτήτων/στάσεων και προετοιμασίας 

των μαθητών/ριών, καθώς και των γονέων/κηδεμόνων τους, σε θέματα που άπτονται του 

σύγχρονου κόσμου των επαγγελμάτων, καθώς και της αγοράς εργασίας. 

Οι συγκεκριμένες δράσεις θα υλοποιούνται από τους/τις εκπαιδευτικούς Δημοτικής και 

τους/τις Καθηγητές/Καθηγήτριες Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής των 

επηρεαζόμενων Δημοτικών Σχολείων και Γυμνασίων, αντίστοιχα και θα εφαρμοστούν σε 



οκτώ δημοτικά σχολεία παγκύπρια κατά το δεύτερο τετράμηνο του τρέχοντος σχολικού 

έτους. 

Η Ημερίδα ξεκίνησε με καλωσόρισμα από την Προϊσταμένη της Υπηρεσίας 

Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΥΣΕΑ), Δρα Ειρήνη Παρασκευά 

Ροδοσθένους. Ακολούθησε χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου τον οποίο ενέγνωσε ο Διευθυντής Δημοτικής 

Εκπαίδευσης (ΔΔΕ), Δρ Μάριος Στυλιανίδης. 

Κατά  τη διάρκεια του Ημερίδας παρουσιάστηκαν οι ακόλουθες θεματικές:  

• «Το περιεχόμενο της Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής στη Μέση 

Εκπαίδευση» από τη Δρα Ειρήνη Παρασκευά Ροδοσθένους, ΠΛΕ -  

Προϊσταμένη ΥΣΕΑ 

• «Η προσέγγιση της Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής στο Δημοτικό 

Σχολείο» από τη κ. Μαρία Χατζηπιερή, Επιθεωρήτρια Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 

• «Αναλυτική αναφορά  στο  Πιλοτικό Πρόγραμμα και στο σχετικό     εκπαιδευτικό 
υλικό» έγινε από την κ. Ελένη Παπαστεφάνου, Eπιθεωρήτρια Mέσης Γενικής 
Eκπαίδευσης Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής. 
 

Στο πλαίσιο του προγράμματος δόθηκε ευκαιρία για εργασία σε ομάδες και διάδραση των  

εκπαιδευτικών της Δημοτικής με τους/τις Καθηγητές/τριες Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικής Αγωγής  καθώς και χρόνος για ερωτήσεις και συζήτηση.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 


